

Большевик

№ 45 (2385)

СРЕДА 29 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд.
ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

В Совнаркомое Союза СССР и ЦК ВКП(б).

В виду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1—2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1—2 мая рабочими днями.

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края Колхозникам и колхозницам Краснодарского края Колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казачьих-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дадут и дадут фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с

гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Ягуша—3 гектара, бригада Федора Антоновича Малара—3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой—2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам,

пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-пять-десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина—Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время, и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубникова О., Лискун Г., Ягуш И., Хацкова Е., Безручно В., Яковцева Н., Малар Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Скряпка М., Хроменко У., Коломийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрябко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Ю., Теблетская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Склярва П., Анищенко В., Малукова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурьгина В., Бурилина П., Шестакова П., Тоцкая М., Рябоштанова, Горабчева Л., Попова П., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие—всего 240 подписей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожен не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период—78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержантов Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил 3 немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фа-

шистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз перерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых—командир роты оберлейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Бернет попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много пожилых солдат и они боятся идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: «... Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Все зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...»

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Не подальше от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старо-Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Неверовский колхоз «Верный путь» в фонд обороны родины решил посеять в этом году 2 гектара пшеницы. Цыганов.

Колхозы приступили к весеннему севу

Первыми в районе выехали в поле колхозы Лыковского сельсовета. Колхоз им. М. Горького уже произвел посев яровых на площади 5 га. Колхоз «Победа» посеял яровых 7 га. Колхозы Летневского сельсовета посеяли зерновых на площади 17 га. Быстро разворачивается весенняя вспашка, боронование озимых в отдельных колхозах.

Колхозы Лыковского, Летневского, Гугинского сельсоветов заборонили зяби 22 га, озимых—25 га. Вспахано 161 га

большая часть из них заборонена.

Колхозники колхоза «Борец» (Головково), дружной семьей выходят на работу по обработке целины на Оленьей Горе. Несколько га целины вскопано колхозниками. Но многие руководители колхозов все еще до сих пор не приступили к весенне-полевым работам (колхозы Сауровского сельсовета). Очень медленно организуют выезд в поле колхозы Никольского сельсовета. Темпы весеннего сева должны быть ускорены.

ВЫЕХАЛ В ПОЛЕ

Колхоз «Борец» (Головково) 24 апреля выехал в поле. За 5 часов бороновальщики Солдатов В. А.—подросток, Пухов Н. И., Тюрин Е. П. заборонили 4 га озимой ржи.

Пахари Лазарев Н. А., Лазарев И. А., Орехов П. И. и Тюрин Н. А.—подросток за это

же время вспахали на двухкорпусных плугах 2,5 га.

80 женщин работают на раскопке целины на Оленьей горе. В первый день работы звено Каюсовой Ф. А. в количестве 16 человек, за полдня подняло целины 0,13 га, звено Пуховой П. И. (11 человек)—0,9 га



Как использовать крупный рогатый скот на полевых работах

В этом году очень важно всемерно расширять посевные площади.

Там, где это необходимо, на полевых работах будут использованы, помимо тракторов и лошадей, также волы, быки, а отчасти и коровы. Пожалуй, не все знают, как использовать крупный рогатый скот на полевых работах. Использовать его следует так, чтобы не нанести ущерб продуктивности скота.

Начнем с упряжки. Для рабочих волов это—парное шейное ярмо. В каждом колхозе могут смастерить его. Для волов, которым трудно подобрать пару, можно сделать одиночные шейные ярма. Если колхоз имеет своих шорников, пусть они изготовят холочную лямку или шейку. Холочная лямка состоит из широкого ремня, подбитого войлочной подушкой. Ремень не обязательно кожаный, можно и веревочный или брезентовый. Для запряжки с дугой или без дуги используйте специальные, увеличенные хомуты, которые пригоняются к каждому животному.

Животных, выделенных в парные запряжки, содержите в стойлах рядом. То животное, которое будет ходить в запряжке справа, ставьте и в стойле справа, а другое—слева.

Денек—другой приучайте животных ходить в поводке без запряжки. Затем запрягайте в телегу и заставляйте ходить за куском хлеба или за другим кормом. Еще через день—два начинайте приучать к вожжам. Парных животных приучайте подчиняться спокойным окриком: «право», «лево», «но», «стой», а одиночных—на вожжах. Один из приучающих садится в повозку или идет позади животного, а другой (помощник) ведет скотину на поводу. Как только животное приучилось делать правильные повороты, помощник не нужен. Обучение продолжает один человек.

У нетелей, бычков-кастратов и волов вожжи прикрепляются к обыкновенному недоузду, а быков—производителей—к карабачкам, пропущенным через носовое кольцо.

Обучать животных должен один и тот же человек и обязательно настойчиво, но ласково, без побоев и резких окриков.

Для работы в паре подбирайте животных по возможности одинаковых по росту, силе, скорости хода, живому весу и нраву.

Быков-производителей используйте только в одиночной запряжке не дольше 4—5 часов в день с перерывом для от-

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Трудящимся города Лыскова

Горячий привет вам, дорогие товарищи, от вашего земляка. Поздравляю вас с великим праздником—1 мая.

Заверяю вас, земляки, что я с честью выполняю задание, которое мне поручили партия, правительство и весь советский народ. Буду драться до последней капли крови и бить врага всегда и везде.

Я уверен, что трудящиеся г. Лыскова будут работать, не покладая рук, на оборону страны, чтобы обеспечить славу Крас-

ную Армию всем необходимым и приблизить окончательный разгром немецких гадов.

Жалею вам, дорогие друзья, успехов в вашей жизни. Не далек тот час, когда наша Красная Армия и морской флот истребят немецких оккупантов всех до единого.

Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!

И. И. Рыбакин.
г. Лысково.

Колхозникам и колхозницам Лыковского района

Дорогие колхозники и колхозницы! Работайте на трудовом фронте, не покладая рук. Проведите сев в сжатые сроки. Это будет залогом победы над немецкими оккупантами.

Мы, бойцы Красной Армии, бьем врага прямой наводкой,

будем бороться до последней капли крови. Били, бьем и будем бить!

А. М. Пермяков,
с. Красный Оселок,
Просецкого сельсовета.
П. В. Артемьев,
(Елховский сельсовет).

Дорогие товарищи! Шлю вам горячий боевой привет. (Семь месяцев назад я покинул родную деревню Летнево, чтобы принять участие в борьбе против немецких банд. Мы освобождаем от фашистской нечисти советскую землю. Бешеный враг свирепствует от сознания

своей слабости. Час гибели их близок. Мы все больше и больше чувствуем силу, и эта сила крепнет с каждым днем в единении фронта и тыла, в единении всего народа.

Работая на производстве, на колхозных полях, вы, дорогие земляки, ни на минуту не забывайте о фронте, помогайте всеми силами. Помните, только общими усилиями фронта и тыла мы ускорим разгром гитлеровских банд.

С приветом красноармеец
Ф. И. Гришин.

Северо-Западный фронт



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзигов проявил исключительное героичество в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою г. Мильдзигов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты

Фото Г. Петрусова

Фотохроника ТАСС

О стенгазетах

Задача стенгазет—помочь через газету предприятию, заводу или колхозу в его работе. Газета должна критиковать недостатки, поощрять хорошие примеры, мобилизовать читателя на помощь фронту, укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда. Газета должна говорить на чисто литературном языке. Но повидимому не все редакторы и члены редколлегии знают об этих задачах. Стенгазета ТОРГ'а оформлена аккуратно и красиво. Хороший пример для оформления стенгазет. Но где ее содержание? Газета выпущена в 8 марта. В заметках много материала из газет, говорится о беспорядочности женщин в царской России. Ни слова о женщинах ТОРГ'а, о достижениях и недостатках работы ТОРГ'а, ни о том, как они непосредственно своей работой могут помочь фронту.

Стенгазета артели «8 марта» говорит о долге советского гражданина во время отечественной войны, о решении актива, о подписке на Государственный Военный Заем, о назначении займов, о том, чем работники артели могут помочь фронту. Но заметки написаны неграмотно, небрежно, многословно, так что в некоторых предложениях трудно уловить смысл.

Газета пивзавода маленькая, но содержательная. Она зовет шире развернуть предмайское соревнование, призывает не останавливаться на достигнутых успехах, критически относиться к ненормальности в работе отдельных цехов. Статьи написаны грамотным, литературным языком. Такой должна быть стенгазета.

Оживить культурно-массовую работу на селе

В Комарихинском колхозе им. 17 партсъезда имеется красный уголок, но работа в нем прекращена более 5 месяцев. Культработника нет. Музыкальные инструменты и небольшая библиотека заброшены. Имеется газетная витрина, но газеты не вывешиваются. Председатель колхоза Шабанин и правление не принимают никаких мер к организации работы в красном уголке.

Молодежь с. Комарихи убедительно просит председателя Великовского сельсовета тов. Абрамушкина помочь возобновить и оживить культурно-массовую работу на селе.

Г. МИНЕЕВ.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОВНОВ.

Лыковский Горкомхоз ОБЪЯВЛЯЕТ

что им сдается предприятиям, учреждениям, колхозам и частным лицам в арендное пользование на 1942 год земельная площадь по берегам рек Сундовика и Валавы для постановки плотов дровяной и деловой древесины.

Срок заключения договоров с 15 апреля по 15 мая с. г.
Горкомхоз.